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Instruccions
La prova consta de tres parts:

PRIMERA PART
Responeu a les qtiestions d’eleccié multiple. Aquesta part val 5 punts.

SEGONA PART
Resoteu les dues qiiestions sobre el supdsit industrial que us plantegem. Aque

a part val

2 punts.

TERCERA PART
Trieu UNA de les dues opcions, A o B, i feu-ne els problemes (8 i 9). Aquesta part val

3 punis. Cal que indiqueu clarament quina opcidé heu triat (A o B). Si no ho feu aixj,
s'entendra que heu escollit Popcid A, En cap cas no es puntuaran problemes d’ambdues
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opcions.




Priviera part: Quiestionari d’eleccid multiple

[5 punts: 1 punt per cada resposia correcta]

Iin una central nuclear, quina és la funcid del moderador?

a) Reduir la velocitat dels electrons emesos en les reaccions de fissié.
B)  Absorbir neutrons per a controiar el nombre de reaccions de fissio.
¢y Reduir la veiocitat dels neutrons emesos en les reaccions de fissio.
d) Absorbir electrons per a controlar el nombre de reaccions de fissio.

Hem d’escollir un material per al cable de suport d'una grua de construcciod d’edificis.
Quina ¢s la propietat més important que cal tenir en compte per a seleccionar-lo?

a) Que sigui resistent a la flexid.

by Qe sigui resistent a la traccio.

¢) Que sigui resistent a la torsié,

d) Que sigui resistent a la compressio.

Mesurem en el planol d'un habitatge les dimensions d’una habitacié i el resultat és 10 ¢m
d'amplaria 1 15 cm de Hargaria. E] planol indica que Vescala és E = 1/40. Quines son les
dimensions reals de {'habitacid?

a) 4 m d'amplaria i 3,75 cm de llargaria.

b) 4 mdamplaria i 6 m de Hargaria.

¢)  2,5m d'amplaria i 6 m de llargaria.

d) 2,5 md'amplariai 3,75 m de llargaria.

Com s'anomena el dispositiu que controla que el consum simultani d’un habitatge no
superi el limit de consum contractat a la companyia eléctrica?

@) ICPM (interruptor de control de poténcia maxima),

by 11 (interruptor diferencial}.

c) PlA {petit interruptor automatic),

d) Fusible,

Considerem el mecanisme de la cisterna del vater com un sistema de control. Quan es prem
el botd, s'obre la valvula de sortida d’aigua fins que la cisterna és buida i, a continuacio,
s'obre la valvula d’entrada d’aigua fins que la cisterna és plena, moment en que s’atura el
procés. Quina mena de sistema de control representa aquest mecanisme?
@) Un sistema de control de ila¢ tancat.

b) Un sistema de control simple.

¢)  Un sistema de control de la¢ obert.

d) Un sistema de contro! compost.



SEGONA PART: Suposit
[2 punis)

i projecte de construccid dels tanels de AVE per a travessar les ciutats de Barcelona i de
Girona s'ha dissenyat de manera que eviti passar per sota d’habitatges, i els tinels s6n a una
fondaria de 20 m per a evitar obstacles. Es un projecte d'una gran complexitat en el qual hi

ha grans riscos.

6. Quin és el métode d'execucio meés adient per a aquest tipus de projecte? Lscolliu-ne un
entre els seglients: el metode classic, I'MRP, €] JIT, el TOC o el PERT.

1 punt]

7. Quina ¢&s la seqiiencia logica d’execucio del projecte a partir del metode escollit?

[T puni}



TeErRCERA rart: Problemes
[3 punts]

Trieu UNA de fes opcions segiients i resoleu-ne els dos problemes.
OPCIO A

8. Observeu el circuit digital i responeu a les qlestions segiients:
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d) Obteniu-ne la taula de veritat.
10,5 punis]

b} Obteniula funcid matematica s = f (g, b, ¢) de Yesquema.
[0,5 punts]

¢) Dibuixeu Vesquema digital simplificat al maxim.
[0,5 punts]

9. Un calefactor electric doméstic (U = 220 V), que té una resisténcia interna R =209, fun-
ciona tres hores didries durant trenta dies. Calculeu:
a)  La potencia consumida pel calefactor.
[0,5 punts]
b) La calor (en J) generada diariament.
10,5 punis}
¢) Bl cost mensual del consum eléctric si la tarifa és 0,10 €/kWh.
[0.5 punts]



OPCIO B

8. knlapeca segtient, L1 = L3 =154+ 0,2 mm i L2 = 45 £ 0,4 mm.

Calculew:

a) Lladistancia maxima d_, que pot tenir Pesglad central.
[0,75 punts}

b) Lamassa de la peca si cada segment t& un valor nominal L = 15 £ 0,0 mm, el gruix és
¢ =45 mm i el material t€ una densitat p = 0,35 kg/dm?”.
[0,75 punts}

9. Una bicicleta tot terreny té una biela de pedal de longitud L = 200 mm. La biela esta

acoblada a I'eix motriu, on hi ha un plat de z, = 48 dents que, a través d'una cadena,
estd engranat a un pinyo de Z e = 12 dents. La roda del darrere té un diametre d = 8 dm.
Suposem que el ciclista pot mantenir sobre ef pedal una forga constant ¥ = 250 N, que la
cadéncia del ciclista és d'una pedalada (una volta) per segon i que la bicicleta no t¢é peérdues

en la transmissio,

Calculew:

a) lLa poténcia desenvolupada pet ciclista.
(0,75 punis]

b) La velocitat a que es desplaga la bicicleta (en km/h).
(0,75 punts)
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